	三年     班     號   姓名：          

100學年度第二學期第一次定期評量三年級數學科試卷

命題範圍：2-1~3-2 (100 %)


一、選擇題：（每題4分，共100分）
(　　)1. 附表為小真班上同學的上學方式，今將其畫成圓形百分圖，則代表家長接送的扇形區域，其圓心角是幾度？
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(A) 108°　　(B) 99°　(C) 81°　　(D) 72°
答案：C
解析：家長接送的同學人數占全班的　 EQ \F(9, 40 ) ，故畫成圓形百分圖，
其扇形區域的圓心角是360°× EQ \F(9, 40 ) ＝81°，故選　(C)。

出處：南一課本習作
認知歷程向度：應用
能力指標：D-4-01
(　　)2. 某一組資料共有8個正數，已知其中7個數為1、6、3、5、2、3、6。請問下列哪一個數不可能是這一組資料的中位數？
(A) 3　　(B) 3.5　　(C) 4　　(D) 5.2
答案：D
解析：7個數由小而大排列為1，2，3，3，5，6，6，
若第8個數為3，則中位數可為3；
若第8個數為4，則中位數可為3.5；
若第8個數為5，則中位數可為4；
但無論第8個數為任何正數，其中位數都不可能是5.2，故選　(D)。

出處：南一課本習作
認知歷程向度：理解
能力指標：D-4-02
(　　)3. 某班學生共40人，其體重的次數分配直方圖如附圖，則全班體重的算術平均數是幾公斤？
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(A) 50　　(B) 51　　(C) 52　　(D) 53
答案：B
解析：算術平均數
＝(37.5×2＋42.5×8＋47.5×10＋52.5×6＋57.5×8＋62.5×6)÷40
＝2040÷40
＝51 (　公斤　)，故選　(B)。

出處：南一課本習作
認知歷程向度：應用
能力指標：D-4-02
(　　)4. 附圖是蘭宜國中三年某班體重的累積相對次數分配折線圖，請問下列哪一個敘述是錯誤的？
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(A)　第10百分位數約為40公斤
(B)　第40百分位數約為42.5公斤
(C)　第60百分位數約為50公斤
(D)　第90百分位數約為60公斤
答案：B
(　　)5. 承上題6。如果全班共有40人，請問其中體重大於或等於45公斤的共有多少人？
(A) 16　　(B) 20　　(C) 22　　(D) 24

答案：D
(　　)6. 在統計圖表中，欲了解每月分進出口貿易波動的情形，則適用下列何者？
(A)　折線圖　　    (B)　長條圖　

(C)　直方圖　    　(D)　圓形百分圖

答案：A
解析：大於或等於45公斤的占全班人數的　( 100－40 )％＝60％，
共有40×60％＝24 (　人　)。

出處：南一課本習作
認知歷程向度：應用
能力指標：D-4-01
(　　)7. 某班學生共40人，其體重的次數分配直方圖如附圖，則全班體重的第3四分位數落在哪一組？
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(A) 40～45公斤　　 (B) 45～50公斤　　

(C) 50～55公斤    (D) 55～60公斤　　
答案：D
解析：40×75％＝30，故第3四分位數為第30位與第31位的平均體重，
又2＋8＋10＋6＝26，26＋8＝34，
故第3四分位數落在55～60公斤這一組，故選　(D)。

出處：南一課本習作
認知歷程向度：應用
能力指標：D-4-03
(　　)8. 一籤筒內有21支籤，號碼分別是1～21號，且每支籤被抽出的機會相等。若從籤筒中任意抽出一支籤，則下列有關機率的敘述何者為真？
(A)　抽中2的倍數的機率為　 EQ \F(1, 2 )
(B)　抽中3的倍數的機率為　 EQ \F(1, 3 )
(C)　抽中4的倍數的機率為　 EQ \F(1, 4 )
(D)　抽中6的倍數的機率為　 EQ \F(1, 6 )
答案：B
解析：(A) 1～21號中，2的倍數有10個，故抽中2的倍數的機率是　 EQ \F(10, 21 )。
(B) 1～21號中，3的倍數有7個，故抽中3的倍數的機率是　 EQ \F(7, 21 )＝ EQ \F(1, 3 )。
(C) 1～21號中，4的倍數有5個，故抽中4的倍數的機率是　 EQ \F(5, 21 )。
(D) 1～21號中，6的倍數有3個，故抽中6的倍數的機率是　 EQ \F(3, 21 )＝ EQ \F(1, 7 )。

出處：南一課本習作
認知歷程向度：理解
能力指標：D-4-04
(　　)9. 在甲、乙兩個筒內各放入3顆球，並將甲筒中的球分別標上1、2、3，乙筒中的球標上2、3、4。假設兩筒中每顆球被取出的機會均相等。若阿寶自甲筒取出一球，阿明自乙筒取出一球，則阿寶取出的球其號碼小於阿明的機率是多少？
(A)　 EQ \F(3, 9 )　　(B)　 EQ \F(4, 9 )　　(C)　 EQ \F(5, 9 )　　(D)　 EQ \F(6, 9 )
答案：D
(　　)10. 下列哪些調查不適合使用普查的方法呢？
(1)瞭解全校學生牙齒的保健情況。
(2)檢驗進口的蘋果是否有蠹蛾。
(3)縣市首長的施政滿意度。
(4)電燈泡的耐久性。
(5)檢驗廠商的中秋月餅是否合乎衛生。
(6)學校田徑隊的體能測驗。
         (A)　(2)(3)(4)(5)　      (B)　 (2)(3)(6)　　

         (C)　(1)(4)(5)  　　    (D)　(3)(4)(5)(6)
         答案：A
(　　)11. 有1、4、7三張數字卡，將這三張數字卡排成一個三位數，則所排出的三位數為奇數的機率是多少？
         (A)　
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　　(B)　
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　　(C)　
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　　(D)　
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         答案：C
(　　)12. 有15位同學的數學成績(分)由低而高排列如下：48，50，54，56，58，58，60，63，67，69，73，74，82，85，86，則這15位同學成績的第80百分位數是幾分？
(A) 74  (B) 82  (C) 78  (D) 85　分
         答案：C
(　　)13. 某燈泡製造廠檢查100箱燈泡時，每箱所含不良品的個數統計如附表：

	不良品個數(個)
	2
	3
	4
	5
	6
	7

	箱數(箱)
	14
	20
	30
	18
	17
	1


則這100箱燈泡不良品個數的眾數為何？
(A) 30  (B) 4  (C) 1  (D) 7　個。
答案：B
(　　)14. [image: image17.wmf]5
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老師調查班上40名學生每週上網的時數，統計結果如右表，則關於該班學生每週上網時數的敘述，下列何者正確？
(A)中位數為10小時
(B)全班約有25％的學生每週上網時數超過8小時
(C) 8小時 eq \o\ac((,　)中位數 eq \o\ac((,　)12小時
(D)約有20名學生每週上網時數在2.5到12小時之間

答案：C
(　　)15. [image: image18.wmf]100
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右圖為某班體重累積次數分配折線圖，但資料不全，只知道45～50公斤的人數是40～45公斤人數的4倍，55～60公斤有18人，則 50～55公斤有多少人？
(A) 15　(B) 30　(C) 17　(D) 34  人。
答案：A
(　　)16. 一顆公正的骰子，各點數出現的機會都相等，又廷進行骰子的機率實驗，試問下列何者正確？
(A)出現6點的機率比出現3點的機率大

(B)若投擲6000次，則出現1點的次數必為1000次

(C)若投擲6次，就一定會出現一次6點

(D)在連續投擲的過程中，有可能會連續出現10次1點。

答案：D
(　　)17. 假設男孩與女孩出生的機會均等，在一個有3名小孩的家庭中，試問3名都是男孩的機率為多少？
(A)
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  (B)
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  (C)
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  (D)1

答案：A
(　　)18. 下表為亂數表的一部份：
	99 59 91 05 07 13 49 90 63 19 53 07 57 18 39 06 41 01 93 62

	43 62 26 31 47 64 42 18 08 14 43 80 00 93 51 31 02 47 31 67

	75 56 87 88 00 88 83 55 44 86 23 76 80 61 56 04 11 10 84 08

	23 79 34 87 63 90 82 29 70 22 17 71 90 42 07 95 95 44 99 53


是由上表的第2列第4行開始，從50位同學中選出10位同學去做運動會的啦啦隊，第五位被選出的同學編號是多少？(A)22  (B)38  (C)44  (D)02 【抽出號碼超過50者予以刪除；若抽出同號則繼續往後面抽取】

答案：B
(　　)19. 自連續正整數10、11、12、13、、、99中任取一數，其個位數大於十位數的機率是多少
        (A)
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   (B)
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   (C)
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   (D)
[image: image15.wmf]5

2


答案：D
(　　)20. 將30顆綠豆加入一袋紅豆中充分攪拌後，隨意抓取20顆，其中有5顆綠豆，則此袋中大約有幾顆紅豆？

        (A)50  (B)90  (C)130  (D)150顆
答案：B
(　　)21. 阿翔將班上同學的基測數學成績分成1～15、16～30、31～45、46～60等四組，並將資料記錄於下表，其中x、y、z、u的值，下列哪一選項是正確的？
	成績(分)
	1～15
	16～30
	31～45
	46～60

	次數(人)
	6
	 8
	14
	z

	相對次數(％)
	15
	20
	35
	u

	累積相對次數(％)
	15
	x
	y
	100


(A) x＝20  (B) y＝70  (C) z＝10  (D) u＝25
答案：B
(　　)22. 下列敘述何者不正確？
(A)　算術平均數不易受極端數值影響 
(B)　算術平均數、眾數、中位數皆可在某種程度上，來表示整群資料集中的位置
(C)　中位數不易受極端數值影響
(D)　眾數不易受極端數值影響

答案：A
(　　)23. 附圖為敬軒班上復習考數學成績的盒狀圖，根據此圖，下列敘述何者錯誤？
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(A)　全距為48分　　　　(B)　中位數為38分
(C)　一定有人考12分　　(D)　一定有人考30分

答案：D
(　　)24. 下列何者錯誤？
(A)　盒狀圖一定以中位數對稱
(B)　盒狀圖上面的最小值、Q1、Q2、Q3及最大值有時某些數字會重複
(C) Q3－Q1＝四分位距
(D)　盒狀圖可以用來做資料的比較
答案：A
(　　)25. 下列哪一個統計量不能從盒狀圖看出？
(A)　第25百分位數　　(B)　中位數　

　(C)　眾數　　         (D)　四分位距
答案：C
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